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1934/35 MELBOURNE CENTENARY

This coin was issued in 1935 to commemorate 
the centenary of the first permanent settlement
in Victoria (1834-1934) and the settling of           
Melbourne (1835-1935). 

Occasionally these coins are found with                  
original Foy & Gibson paper envelopes used by 
the department store to present florins to their 
customers. The bags alone are very valuable, 
especially the scarce Perth type. 

1934/5 FLORIN nUNC + MELBOURNE BAG VG $1100.00 
1934/5 FLORIN Lustrous nUNC + 

MELBOURNE BAG 10mm TEAR OTHERWISE FINE $1250.00 
(Pictured) 1934/5 FLORIN Lustrous UNC + MELB. BAG VF $1500.00

x125%



All prices shown in NUMI$NEWS include GST. All Coins & Notes are completely guaranteed for title and authenticity. 
Payment with order please plus insured mail as per order form. Please allow 3 to 4 weeks for return of orders. This 

NUMI$NEWS™ cancels all previous listings and/or advertisements. Some pictures are reproduced from COINWeb.                   
™ TradeMark. Copyright 2023. Not to be reproduced without written permission.

All the Best from all at M.R.Roberts - Wynyard Coin Centre

HELLO! WELCOME TO MARCH/APRIL NUMI$NEWS™

RESERVATIONS ARE ACCEPTED BY PHONE (02) 9299 2047, EMAIL sales@wynyardcoins.com.au and 
are held for SEVEN DAYS (for customers within Australia) and FOURTEEN DAYS (for Overseas customers) 

PENDING RECEIPT OF YOUR PAYMENT. 
RESERVATIONS ESSENTIAL on items marked u which indicates ONE ONLY IN STOCK

FIJI 2016 $7 RUGBY 7'S

CROATIA 1997-98 25 KUNA

1997 KM#47

BI-METAL, EF-UNC $12.50 EACH
1997 KM#48 1997 KM#49 1998 KM#63

Fiji's first ever 7 dollar note was printed for the 
Reserve Bank commemorating Fiji's first gold 
medal won at an Olympic Games by their champion 
rugby sevens team.

The front of the note features the Fijian flag in the 
background. The team and coaching staff grace the 
back of the note wearing the Olympic gold medals 
with "Fiji Rugby 7s Gold Olympians" in exergue.

CFU $15.00, CONSECUTIVE PAIR CFU $28.00
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2023 AUSTRALIAN CITIZENSHIP
The Perth Mint has released its 
annual Australian Citizenship                                     
al/bronze uncirculated $1 coin dated 
2023 depicting the Australian 
Commonwealth Coat of Arms.

CARDED, 
UNC $15.00

ANZAC DAY $1 2023

The 2023 Anzac Day $1 coin 
portrays a stylised torch and an 
external flame, a symbol of grati-
tude and remembrance. 

It is encircled by              
images of poppies, the 
commemorative flower 
of remembrance.

2023 ANZAC DAY $1, CARDED, UNC $15.50

2023 QLD COAT OF ARMS

2023 QUEENSLAND 
COAT OF ARMS

1oz 99.99% SILVER
UNC $55.00

2 3



1868-1931 SOVEREIGN TYPE SET

8 COIN TYPE SET, PRESENTED IN AN ALBUM WITH THE STORY OF THE 
SOVEREIGN, LUSTROUS UNC - CHOICE UNC $12,000.00

1893 GOLD HALF SOVEREIGNS

1893 Melbourne Jubilee Head, 
Shield Half Sovereign 

Scarce variety with 12 pearl necklace.
Lustrous UNC $6000.00

Provenance: 2003 Monetarium Sydney
x150%

1893 Sydney 
Veiled Head Half Sovereign 

Lustrous UNC $5500.00
Provenance: 2003 Monetarium Sydney

x150%

SYDNEY MINT TYPE II SHIELD REVERSE ST GEORGE REVERSE

JUBILEE HEAD VEILED HEAD EDWARD VII

GEORGE V, LARGE HEAD GEORGE V, SMALL HEAD

4 5



1868-1931 SOVEREIGN TYPE SET

SYDNEY MINT GOLD SOVEREIGNS

1859 Sydney Mint EF $2750.00

1861 Sydney Mint FINE+ $1050.00

1861 Sydney Mint missing upstroke of "N" 
in 'Sovereign' variety nVF $1100.00

1863 Sydney Mint nEF/EF $2000.00

1864 Sydney Mint nEF $1500.00

1866 Sydney Mint FINE $950.00, 
VF+ $1200.00, VF+/EF $1500.00

1867 Sydney Mint nVF/VF $1100.00, 
VF+/EF $1500.00

1868 Sydney Mint EF $1750.00

1870 Sydney Mint VG/FINE $850.00

1867 Sydney Mint Type II Sovereign, Full Mint Bloom
Lustrous GEM, Brilliant UNC $6000.00 RARE IN THIS CONDITION

Provenance: c.1990's Jaggards Brilliant UNC @ $2950.00

x200%

8 COIN TYPE SET, PRESENTED IN AN ALBUM WITH THE STORY OF THE 
SOVEREIGN, LUSTROUS UNC - CHOICE UNC $12,000.00

1893 GOLD HALF SOVEREIGNS

1893 Melbourne Jubilee Head, 
Shield Half Sovereign 

Scarce variety with 12 pearl necklace.
Lustrous UNC $6000.00

Provenance: 2003 Monetarium Sydney

1893 Sydney 
Veiled Head Half Sovereign 

Lustrous UNC $5500.00
Provenance: 2003 Monetarium Sydney
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2023 CREATURES OF THE DEEP

This 2023 set will celebrate the CSIRO’s flagship vessel, as well as rarely 
seen deep sea creatures including bigfin squid, brittle star, dumbo octopus, 
gold coral, blob fish or tripodfish, cactus urchin and the spiny king crab.

2023 $1 MINTMARK AND PRIVY MARK 4 COIN UNC SET $33.00

x125%

DINOSAURS DOWN UNDER
2022 MINTMARK SERIES

Australia's prehistoric creatures are bought to life by the Royal Australian 
Mint in collaboration with Australian Museum on the 2022 Dinosaurs Down 
Under mintmark series. 

AL/BRONZE $1 PACK OF 4, 'B', 'C', 'M', 'S' MINTMARK & PRIVY MARK 
SET IN PACK OF ISSUE, UNC $40.00

x125%
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For the first time ever the Royal Australian Mint proudly presents all six of its 
adorable baby coin designs in our outrageously fun release. Coin collecting 
has never been cuter than with this 2023 Baby Mint Set, the perfect welcome 
gift for any new numismatic munchkin.

These 2023 dated six coin baby sets include the 5¢, 10¢, 20¢, 50¢, $1 & $2 
which all feature the Queen Elizabeth II portrait designed by Jody Clark on 
the obverse. 

2023 SIX COIN BABY MINT SET, 
ENCAPSULATED, UNC $50.00

2023 BABY YEAR COIN SETS

2023 SIX COIN BABY PROOF SET, 
CASED, FDC $140.00

A keepsake to be treasured 
for life, this colourful 1/2oz                                                   
silver proof coin is a unique and 
thoughtful way to celebrate a new 
arrival in 2023. The coloured coin                                                                    
depicts illustrations of a fluffy 
young kangaroo, kookaburra and 
koala.  Included in the design 
are representations of eucalypt 
leaves and spiky seed pods.

ENCAPSULATED, CARDED, FDC $79.00

2023 NEWBORN SILVER
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2023 KANGAROO, 
$50.00

99.99% 1oz SILVER, ENCAPSULATED, UNC

2023 KOALA, 
$50.00

2023 KOOKABURRA, 
$50.00

ALSO AVAILABLE:

2023 $2 MINI 0.5g GOLD ROO
The cute Mini Gold Roo returns 
in 2023. This  highly affordable 
99.99% pure gold uncirculated $2 
coin would make a wonderful gift 
or treasured keepsake. 

The reverse of each coin 
portrays a kangaroo with a 
eucalyptus tree and grass 

trees in the background. 

ENCAPSULATED ON PRESENTATION CARD $89.00

x150%

1994 KANGAROO
SYDNEY COIN 
FAIR SPECIAL

1oz 99.9% SILVER 
UNC $55.00
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2023 HAPPY BIRTHDAY SILVER
Birthdays are special moments in                                                
everyone’s lives. Befitting these occasions, this 
coin has been meticulously crafted in flawless 

proof quality. The coins reverse portrays                                    
coloured images of gifts, balloons 

and a birthday spread, comprising a 
cake, cupcakes, fruit and lemonade.

ENCAPSULATED, CARDED, 
FDC $125.00

2023 ONE LOVE 1oz SILVER
Depicting traditional motifs of love, peace 

and harmony, this spectacular 99.99% 1oz 
silver $1 celebrates the everlasting bonds 

formed in our lives. 
The reverse depicts two doves, a        

coloured infinity symbol and a stylised 
pattern of flowers and leaves. 

ENCAPSULATED, CASED, 
MINTAGE 5000, FDC $125.00

2023 WEDDING SILVER
The Perth Mint has struck an Australian 2023 one 
dollar proof depicting a bride and groom on the 
reverse, embracing on their wedding day with two 
entertwined gold rings. Included in the inscription
 'Congratulations 1oz .9999 Silver'.  The coin is 
presented in a prestigious white glossy box with 
a heart-shaped crystal on the lid.

ENCAPSULATED, CARDED, 
FDC $135.00
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Great Britain 1797 George III Copper Cartwheel 
Penny S.3777 light tone, Lustre UNC $1100.00

Great Britain 1797 George III 
Copper Cartwheel Twopence S.3776 VF $200.00, 
rim bruises EF+ $650.00

New South Wales 1813 Colonial Dump A1, 
15 Pence, traces of original coin VG $5000.00

Netherlands 1724 Overyssel Silver 1 Gulden 
KM.63.3 VF $250.00

Mexico 1757 MM Ferdinand VI Pillar 8 Reales 
Mexico City Mint KM.104.2 VF+ $550.00

Mexico 1807 Charles IIII Pillar 8 Reales Mexico 
City Mint with chopmarks KM.109 FINE $350.00

Netherlands East Indies 1786 Utrecht Silver    
3 Gulden KM.117 scratches VF $450.00

India (E.I.C) N.D Bengal Presidency Murshidabad 
Type (1793) Silver Rupee, KM.99 nUNC $250.00

PROCLAMATION COINS OF AUSTRALIA

x150%
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India (1808) Madras Presidency Silver Quarter 
Pagoda KM.352 EF $500.00

Spain 1777 PJ 
Charles III Gold 
1/2 Escudo Madrid Mint 
KM.415.1 FINE $400.00

Spain 1788 SC 
Charles III Gold 
1/2 Escudo Madrid Mint 
KM.425.2 FINE+ $400.00

Netherlands 1772 
Holland Gold 
Ducat KM.12.3 
EF $1000.00

India (East India Company, 1793) Yr.19 
Bengal Presidency Murshidabad Type Gold Mohur  
KM.103.1 EF $2500.00

Great Britain 1788 George III Gold Spade 
Guinea, S.3729 nEF $1750.00

Brazil 1773 R Joseph I Gold Half Johanna 
(6400 Reis) Rio Mint VF $2000.00

Brazil 1781 R Mary I & Peter III 
Gold Half Johanna (6400 Reis) VF $2000.00

Brazil 1804 R Mary I Gold Half Johanna
(6400 Reis) Rio Mint EF $2500.00

Brazil 1731 M John V Gold Johanna 
(12,800 Reis) Minas Gerais Mint 
KM.139 VF+ $9500.00

PROCLAMATION COINS OF AUSTRALIA
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AUSSIE COIN COLLECTION FOLDERS

$2 FOLDER $29.95

These Australian 50c, $1 and $2 Coin Collection Folders are an ideal way to 
store and display your coin collections. These albums have labelled spots to 
house circulating coins and spare spots to store extras. No coins included.

50¢ FOLDERS (VOL 1 & 2) $44.95

$1 FOLDER $29.95

12 13



2019 GREAT AUSSIE COIN HUNT
26 COIN SILVER PROOF SET, 

MINTAGE 250 SETS, FDC $4000.00

2019 GREAT AUSSIE COIN HUNT 26 COIN AL/BRONZE PROOF SET, 
MINTAGE 750 SETS, FDC $2250.00

2019 GREAT AUSSIE COIN HUNT

ALSO AVAILABLE: 2022 GREAT AUSSIE COIN HUNT III, 26 COIN 
AL/BRONZE SET IN FOLDER UNC $47.00

12 13



NEW ANCIENT COIN SPECIALS!

Anc206 Ancient Greece Antiochos VII, 
Seleukid King of Syria  (c.138-129BC) 
Silver Tetradrachm VF+ $750.00

Anc207 Asia Minor, Phaselis Aspendos & 
Perga Silver Tetradrachm VF+ $695.00

Anc208 Greece, 
Alexander III 
"The Great"      
c.336-323BC 
Silver Drachm 
nVF $225.00

Anc209/211 Persia, 
Elymais, Unknown 
King Billon Tetradrachm 
nVF/F $175.00

Anc210 Persia, Elymais, Unknown King 
Billon Tetradrachm VF/VF+ $275.00

Anc212 Persia, Elymais, Unknown King 
Billon Tetradrachm VF/FINE $200.00

Anc213 Ancient Greece Athenian Owl    
(454-404 BC.) Silver Tetradrachm 
EF-Mint State $2500.00

Anc214 Greece, Akarnania c.330-280BC 
Silver Stater, cleaned VF $850.00

Anc215 Greece, Corinthia c.400-375BC 
Silver Stater, obv. Pegasus VF+ $800.00

Anc216 Greece, Corinthia c.375-300BC 
Silver Stater VF+ $1000.00 VERY RARE!

Anc217 Ancient Rome, Nero (Casesar)
Silver Denarius 50-54 AD VF $800.00 RARE!

Anc218 Attica Athens c.87-86 BC AE18 
Chalkous FINE $150.00 RARE!

Anc219 Greece, Islands off Caria, Kos 
c.210-180 BC AE16 FINE+ $75.00

Anc220 Campania, Neapolis c.300-275 BC 
Bronze Obol nVF $175.00 VERY RARE!
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Anc221 Egypt, Alexandria, Probus 276-282 
AD Billon Tetradrachm FINE+ $85.00

Anc222 Greece, Sicily, Syracuse 
c.344-336 BC Bronze Litra FINE+ $275.00

Anc223 Greece, Sicily, Syracuse 
c.306-289 BC Bronze Trias F/VF $75.00

Anc227 Crusaders, Bohemund III 
1163-1201 AD Bi Denier VF+ $95.00

Anc228 Greece, Alexander III "The Great" 
c.336-323BC Silver Tetradrachm 
VF+ $750.00

Anc229 Sasanian Kingdom, Khusro II 
c.590-628 CE Silver Drachm nEF $150.00

Anc230 Rome, Trebonianus Gallus 
251-253 AD Silver Antoninianus VF $75.00

Anc234 Rome, Crispus Caesar 316-326 AD 
Bronze Follis nVF $45.00

Anc235 Rome, Tetricus II 273-274 AD 
Antoninianus FINE $30.00

Anc237 Ancient Rome, Titus 79-81 AD 
Bronze As nVF/FINE $200.00

NEW ANCIENT COIN SPECIALS!

1514



1963-2023 ~ 60TH BIRTHDAYS

AUSTRALIA 1963 6 COIN CIRCULATED SET $30.00

AUSTRALIA 1963 MELBOURNE MINT
4 COIN SILVER PROOF SET, 

MINTAGE 5042, CASED, FDC $500.00

AUSTRALIA 1963 PROOF 
FLORIN, MINTAGE 5042, 

FDC $200.00

NEW ZEALAND 1963 PROOF HALFPENNY & PENNY PAIR
MINTAGE 20, APPROXIMATELY 12 PAIRS KNOWN TO EXIST
SLABBED 1/2d - NGC PR62RB CAMEO, 1d - NGC PF64RB

FDC PAIR $4000.00

16 17



NEW WORLD BANKNOTES
P.N/L = Pick Not Listed, CV = Catalogue Value, This page some with small stocks available, P = Pick Standard Catalogue No., N.D = No Date

Albania 

- 2019 1000 Leke P.78 CFU $22.50 (#2344)
- 2020 500 Leke P.77 CFU $12.00 (#2343)
- 2020 2000 Leke P.79 CFU $40.00 (#2345)

Algeria 2022 2000 Dinars P.148 
CFU $60.00 (#2355) 
Angola 

- 2020 200 Kwanzas P.160 CFU $3.00 (#2346)
- 2020 500 Kwanzas P.161 CFU $5.50 (#2347)
Aruba 

- 2019 10 Florin P.21 CFU $19.50 (#2349)
- 2019 25 Florin P.22 CFU $45.00 (#2350)

Azerbaijan 

- 2020 1 Manat P.38 CFU $2.50 (#2351)
- 2021 10 Manat P.40 CFU $19.00 (#2353)
- 2021 20 Manat P.41 CFU $37.50 (#2354)

Bahamas 2019 50 Cents P.77 CFU $3.00 (#2357) 

China 2022 20 Yuan Winter Olympic Pair 
P.918,919 CFU $19.50 (#2358)
Colombia 

- 2018 10,000 Pesos P.460d CFU $7.50 (#2360)
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Colombia
- 2020 2000 Pesos P.458f CFU $2.50 (#2359)

Congo Democratic Republic 2022 
10,000 Franc P.103d $22.50 (#2361)

Costa Rica 2019 10,000 Colones P.283 
CFU $40.00 (#2362)

Egypt (2022) 10 Pounds P.81 CFU $4.00 (#2363
Fiji 2022 88 Cent P.123 CFU $25.00 (#888)
Georgia 2021 20 Lari P.78b CFU $22.50 (#2364)

Great Britain 2020 50 Pounds P.397 
CFU $130.00 (#2368)

Guyana 2022 $2000 P.42 CFU $30.00 (#2366)
Hungary 
- 2019 10,000 Forint P.206c CFU $75.00 (#2371)
- 2020 5000 Forint P.205c CFU $40.00 (#2370)
- 2020 20,000 Forint P.207d CFU $145.00 (#2372)

Lebanon 2020 100,000 Livres P.99 
CFU $20.00 (#2382)

Mexico 2019 200 Pesos P.135 
CFU $27.50 (#2388) 
North Macedonia NEW POLYMER ISSUES

- 2020 10 Denari P.27 CFU $1.50 (#2389)
- 2020 500 Denari P.31 CFU $22.50 (#2391)
- 2022 1000 Denari P.32 CFU $42.50 (#2392)

NEW WORLD BANKNOTES
P.N/L = Pick Not Listed, CV = Catalogue Value, This page some with small stocks available, P = Pick Standard Catalogue No., N.D = No Date
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Oman

- 2020 1/2 Rial P.50 CFU $4.50 (#2396)
- 2020 100 Baisa P.49 CFU $2.00 (#2395)
Peru 
- 2019 10 Soles P.196 CFU $7.00 (#2397)
- 2019 20 Soles P.197 CFU $13.50 (#2398)

- 2019 50 Soles P.198 CFU $32.50 (#2399)
- 2019 100 Soles P.199 CFU $60.00 (#2400)

Philippines 2022 1000 Piso P.241 
CFU $45.00 (#2342)
Qatar 
- 2020 5 Riyals P.33 CFU $4.00 (#2401)
- 2020 100 Riyals P.36 CFU $65.00 (#2402)

- 2022 22 Riyals P.39 FIFA World Cup 
CFU $50.00 (#2403)

Saudi Arabia 2020 20 Riyals P.44 
CFU $17.50 (#2404)
Sierra Leone 

- 2022 1 Leone P.34 CFU $1.50 (#2406)
- 2022 2 Leones P.35 CFU $2.50 (#2407)
Singapore 

- 1965-2015 50 Years of Nation Building 
6 Note Set CFU $225.00 
- 1990 2 Dollars P.27 CFU $7.50 (#2331)
- 2019 20 Dollars P.63 CFU $45.00 (#2408)
South Sudan 
- 2019 100 Pounds P.15d CFU $4.00 (#2409)

- 2020 500 Pounds P.16b CFU $12.00 (#2410)
Trinidad & Tobago 
- 2019 100 Dollars P.65 CFU $37.50 (#2413)
- 2020 50 Dollars P.64 CFU $22.50 (#2412)
Ukraine 2021 500 Hryven P.135 
CFU $45.00 (#2415)
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SET OF 51 CIRCULATION ISSUED COLOURED $2 COINS, 
HOUSED IN QUADRUM CAPSULES AND VARIO BINDER, 

UNCIRCULATED $1495.00

AUSTRALIAN COLOURED $2
51 COIN COLLECTION
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